PRILOHA C

KIac spravnych odpovedi

28. tabulka KUPu¢€ spravnych odpovedi

. Matematika Uroven

Cislo

ulohy

test 4001 test 4028 test 4036 test 4044
01 30 3 81 34
02 -3 123 0,125 499
03 3 30 1,5 9
04 12 48,81 9 1,5
05 1,39 12 499 0,125
06 48,81 45 34 81
07 75 0,65 -3 -8
08 123 -1 2 2
09 2 1,39 2 2
10 45 -3 -8 -3
11 2 27 1232 -7
12 -1 63 36,87 1,39
13 63 6 30 48,81
14 27 75 48,81 30
15 2,4 2 1,39 36,87
16 3200 78 -7 1232
17 6 252 78 —6
18 0,65 3200 2,4 70
19 252 2,4 70 2,4
20 78 2 —6 78
21 A C B A
22 C B E B
23 B D C A
24 D D D C
25 B A D D
26 E E C E
27 C E B D
28 E B A C
29 D C A B
30 A A E E
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PRILOHA D

Test MAO7B

MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

MATURITA 2007
EXTERNA CAST

MATEMATIKA

uroven B
kod testu: 4036

NEQTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 30 uloh.
e V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

- Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prislusnych
policok odpovedového harka. ReSpektujte pritom predtlacenu polohu desatinnej Ciarky.

- Pri dlohach svyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznadte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka.

e Z hladiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.

¢ Na vypracovanie testu budete mat 120 minut.

e Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, kalkulaCku a prehlfad vzorcov, ktory je su€astou
tohto testu. Nesmiete pouZzivat zoSity, u€ebnice ani inu literataru.

e Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

e Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpoved’ového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame Vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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Cast'|

VyrieSte ulohy 01 — 20 a do odpovedového harka zapiSte vzdy iba vysledok — nemusite ho

zdbévodriovat’ ani uvadzat’ postup, ako ste k nemu dospeli.

Vysledok zapisujte do odpovedového harka pomocou desatinnych Cisel.

Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu desatinnej Ciarky.

Vysledky uvadzajte bud’ presné, alebo — ak je to v zadani tlohy uvedené — zaokruhlené podla
pokynov zadania (obvykle to bude na dve alebo tri desatinné miesta).

Znamienko — (minus) napiste do samostatného polic¢ka pred prvu Cislicu.

Oznacenie jednotiek (stupne, metre, minaty, ...) nezapisujte do odpovedového harka.

Ak je V4$ vysledok celé &islo, nevypliriajte policka za desatinnou éiarkou.

Napriklad

vysledok —33,1 zapiste [ |[][=][3][3],[1][ ][ ][]
vysledok 5 cm zapiste [ [ ][ 1[5], L1111
vysledok 427,19°  zapiste | |[ |[4][2][7],[1][9][ ][]

Obrézky sluzia len na ilustréciu, nahradzuju vase naérty, dizky a uhly v nich nemusia presne

odpovedat tdajom zo zadania ulohy.

Jednou z podmienok klasifikacie z dejepisu znamkou 2 je dosiahnut z piatich testov

priemer aspon 73 bodov. Najmenej kolko bodov musi ziskat Zuzka v piatom teste, aby

splnila tuto podmienku, ak v prvych Styroch testoch ziskala 61, 77, 64 a 82 bodov?

Z miesta A do miesta C sa mozno dostat len turistickymi chodnikmi, prechadzajlcimi cez

B. Z miesta A do B vedu 4 turistické chodniky, z B do C 2 turistické chodniky. Existuje
pritom jedina najkratsia cesta z A do C. Uréte pravdepodobnost, ¢Cislo z intervalu <O; 1> , Ze

si turista nahodne zvoli prave najkratSiu cestu.

Ako treba zvolit realne Cislo a, aby priamky s rovnicami p:ax+3y-1=0,

q:X+2y —4 =0 nemali ziadny spolo¢ny bod?

Rovnica 2v/x = x —3 ma v mnozine R prave jeden koreri. Najdite ho.

Vsetky kladné neparne cisla sme zoradili do rastticej postupnosti 1, 3, 5, 7, ... . Ktoré Cislo

bude v tejto postupnosti na 250-tom mieste?
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Ktory uhol a & (0°;90°) ma rovnaky sinus ako uhol 754°?

Najdite hodnotu a € R tak, aby priamka s rovnicou x =a bola osou sumernosti grafu

kvadratickej funkcie f:y = x? +6x+11.

Rovnica Iog(x +18)— logx =1 ma v mnozine R prave jeden koren. Najdite ho.

4x+3

Existuje iba jedno redlne Cislo, ktoré nepatri do oboru hodnét funkcie f:y = oy 5’
X_

Najdite ho.

Funkcia f je linearna a plati £(0)=2, f(3)=—1. Vypogitajte f(10).

2[5

Dizka boénej strany rotaéného kuzela je 25 cm,
polomer jeho podstavy je 7 cm.

Uréte jeho objem (v cm?®). Ratajte s hodnotou
2
=

N

T

5]

Priamka uréena rovnicou p:4x+3y —24=0 vytina z prvého kvadrantu suradnicovej
sustavy pravouhly trojuholnik. Vypocitajte velkost najmensieho vnutorného uhla tohto

trojuholnika. Vysledok uvedte v stupfioch s presnostou na dve desatinné miesta.

Z obdiznikového karténu s rozmermi d cm x 20 cm

sme urobili $katulu s objemom 1 000 cm?® tak, Ze

z kazdého jeho rohu sme vystrihli $tvorec so stranou

5 cm a zvy$né okraje sme zahli.

Vypoditajte Cislo d.

Vypocitajte obsah pravidelného 15-uholnika vpisa-
ného do kruznice s polomerom r =4 .
Vysledok uvedte s presnostou na dve desatinné

miesta.
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[15]

V rovnoramennom trojuholniku ABC so zaklad-

C
rou AB plati |LBAC| =20°, | AB| =4.
Os vnutorného uhla pri vrchole B pretina stranu
AC v bode P. P
Vypogitajte dizku Gsesky AP. ?
Vysledok uvedte s presnostou na dve desatinné A 2 y B
miesta.

Stred S kocky ABCDEFGH (Cize priesecnik HE G
useCiek AG a BH) ma suradnice 8[2;5;—1], E “
vrchol A ma sudradnice A[1 13 5].

Vypoditaite tretiu stiradnicu bodu G.
A C
A~ B

Najdite prirodzené Ccislo, ktoré je delitefné deviatimi a jeho zaokruhlenim na desiatky
dostaneme Cislo 44 444 444 440 055 780. Do odpovedového harka zapiste posledné

dvojcislie najdeného Cisla.

Kvader ABCDEFGH ma rozmery |AB|=3, H G
|AE|:4, |AD|:6.
Vypocditajte vzdialenost bodu E od roviny ADF. E F
[0} T C
A B

Osmich uspesnych riesitelov geografickej olympiady mame rozdelit do dvoch 4-&lennych
druzstiev. Prvé druzstvo sa zuc€astni dalSieho kola sutaze v Prahe, druhé bude v tom istom
Case sutazit vo Viedni. Kolkymi réznymi spdsobmi mdzeme tychto O6smich rieSitelov

rozdelit'?

1—x
X+7

Definicny obor funkcie f:y= je interval (a;b). Najdite tento interval a do

odpovedového harka napiste hodnotu a+b.
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Cast’ Il

V kazdej z uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E). Svoju
odpoved’ zaznacte krizikom v prislusnom policku odpovedového harka. Obrazky sluZia len na
ilustréciu, nahradzuju vase nécrty, dizky a uhly v nich nemusia presne zodpovedat tdajom zo

zadania ulohy.

. . .. e . x>-4
\Zl Kolko korefiov ma v mnozine celych &isel sistava nerovnic ?
14-2x>0

(A) 12 (B) 11 (C) 10 (D) 8 (E) 4

@ Existuje pre kazdy trojuholnik ABC bod, ktory ma rovnaku vzdialenost od vSetkych troch

jeho vrcholov A, B, C?

A)( Nie, taky bod nemusi existovat.
B)( Ano, je to prieseénik vy3ok trojuholnika ABC.
C)( Ano, je to prieseénik taznic trojuholnika ABC.
D)( Ano, je to prieseénik osi uhlov trojuholnika ABC.

(E) Ano, je to prieseénik osi stran trojuholnika ABC.

@ Ak M je mnozina vsetkych tych hodnot m € R, pre ktoré je exponencialna funkcia

M‘M:Gm—@- m( M =(-2; ).
C)( M =(3; ). D)( M =(-0;3).
E(Mzmﬂ)

Obvod polkruhu je 20 cm. Potom polomer tohto
polkruhu je (s presnostou na dve desatinné miesta)

(A) 2,52cm. (B) 3,48cm. (C) 3,57cm. (D) 3,89cm. (E) 6,37 cm.

@ Obsah podstavy valca je rovnaky ako obsah jeho plasta. Aky je pomer vySky tohto valca

a priemeru jeho podstavy?
(A) 2:3 (B) 1:2 (C) 1:3 (D) 1:4 (E) 3:4
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V aritmetickej postupnosti {a,, }fﬂ plati a;+a3 =2, a, +a,4 =10. Desiaty ¢len tejto

postupnosti, a4q , je Cislo:

(A) 29 (B) 31 (C) 33 (D) 35 (E) 37

Konvexny &tvoruholnik ABCD je vpisany do A/—\B

kruznice k s polomerom 5 cm tak, Ze uhlopriecka

AC je priemer tejto kruznice, |AB|=80m,

k
| AD| =7cm.
AkU dizku (s presnostou na jedno desatinné miesto) c
ma najkratSia strana tohto Stvoruholnika? D
(A) 6,2 cm (B) 6 cm (C) 5,9cm (D) 5cm (E) 4,9cm

V matematickej sutazi riesili jej uc€astnici dve ulohy. Kazdy vyrieSil aspon jednu ulohu,
pritom prvu ulohu vyriesilo 80 % ucastnikov, druhu tlohu 50 %. Obidve Ulohy vyriesilo 60

Ucastnikov. Kolko Uc¢astnikov mala sutaz?
(A) 200 (B) 300 (C) 360 (D) 250 (E) 100

Nech vyroky A, B su pravdivé a vyrok C je nepravdivy. Ktory z nasledujucich zloZzenych

vyrokov je pravdivy?

(A) (BAC)= A (B) (AvB)=C
(C) (ArB)=>C (D) A= (BAC)
(E) A=C
V nasledujucej tabulke su ceny 4 potravinarskych vyrobkov v réznych predajniach.
. bravcové krystalovy olej Raciol zemiaky
predajna karé (1 kg) cukor (1 kg) (1 liter) skoré (1 kg)
Tuscon 123,90 25,90 42,90 9,90
Termos 134,90 29,90 42,90 10,90
Hyperstar 123,90 29,90 42,90 9,90
Bullock 174,90 28,90 42,90 7,90
Kaufhaus 123,90 31,90 39,90 9,90

Janko ma kupit 1,5 kg bravcového karé, 1 liter oleja Raciol a 5 kg skorych zemiakov.

V ktorej z uvedenych predajni bude tento nakup najlacnejsi?

A)( Tuscon B)( Termos (C) Hyperstar (D) Bullock (E) Kaufhaus

KONIEC TESTU
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Prehlad vzorcov

Mocniny:
a” _ a)’ a* w1 x
X oy _ax+ty < _ X-y xy_x.y X _ X pX “ < aX:_ —
a*.a’ =a 7 a (a ) —a (ab) =a*b (b} e o 2’ =Yax
Goniometrické funkcie:
sin x
sinfx+cos?x=1 tgx= X 0° | 30° | 45° | 60° | 90°
COS X
. . 1 2 3
sin2x =2.sinxcosx cos2x =cos®x—sin®x | sinx | O > % g 1
sin| £~ x | = cos x cos| £ - x | =sinx cosx| 1 ﬁ Q 1 0
2 2 2 2 2
Trigonometria:
. , a b c 2 2, p2
Sinusova veta: ——=——=——=2r Kosinusova veta: ¢ =a® + b* —2ab.cosy
sina  sinf  siny
X
Logaritmus: log,(x-y)=log, x +log, y log, - log, x—log, y
log, x
k= log, x = —%—
log, x* =k.log, x 9y log, y
, _ n
Aritmeticka postupnost: a, =aq+ (n - 1).d S, = 5(31 + an)
qn
Geometricka postupnost: g, = a, _q”*1 S, = ay T q#1
q i
n! n n!
Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n) (n—k)! C(k,n) (kj Ki(n—K)!
nl n+k-1
P'(nq,ny,...,n; ) =——o——— V'(k,n)=n* C'(k,n)=
( b2 k) n1!n2!...nk! ( ) k
n
Geometricky priemer: §/a-a, ---a,, Harmonicky priemer: 7 1 ]
a; a apn
Analyticka geometria:
Parametrické vyjadrenie priamky: X = A+tu,teR
V&eobecna rovnica priamky: ax + by +c¢ =0; [a; b]=[0; 0]
u.v
Uhol vektorov: cOoS ¢ = ——=
-
V§eobecna rovnica roviny: ax + by + cz+ d =0; [a; b; C]¢ [0; 0; O]
Stredovy tvar rovnice kruznice: (x — m)® + (y — n)*> = 1
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gufa
1 1 - 4 3
objem abc 2 —S, v —Tnrev —nr
) v 3 p 3 3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2nr(r+v) S,+S, w2 +nrs Arr?
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Pokyny na vyplnovanie odpoved’ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat.
Aby skener vedel precitat’ vaSe odpovede, musite dodrZat’ nasledujuce pokyny:

e Piste perom s Ciernou alebo modrou naplfou. Nepouzivajte tradicné plniace pera, velmi tenko
piSuce pera, obyCajné ceruzky ani pentelky.

e Textové polia (kdd Skoly, kod testu, kod Ziaka, ...) vypliujte velkymi tlaCenymi pismenami alebo
Cislicami podla predpisaného vzoru. Vpisované udaje nesmu presahovat biele pole urCené na
vpisovanie.

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ0123456789

® RieSenia uloh s vyberom odpovede zapisujte krizikom X

e Spravne zaznacenie odpovede (A) X
A B C D E
® Nespravne zaznacenie odpovede (B) R‘ R‘
A B C D E
y

V pripade chybného vyplnenia udajov alebo odpovedi postupujte podfa nasledujucich pokynov.
V Ziadnom pripade nepouzivajte novy odpovedovy harok.
e Ked sa pomylite alebo neskdr zmenite nazor, Uplne zaplite policko so zlym krizikom a urobte
novy Krizik.
A B C D E

XL

® Ak nahodou znovu zmenite nazor a chcete zaznaclit pévodnu odpoved, urobte kriziky do
vSetkych poli¢ok a zaplnené poli¢ko dajte do kruzku.

X X@X
e Jednotlivé Cislice rieSenia ulohy s kratkou odpovedou napidte do prislusnych policok podfa

predpisaného vzoru. ReSpektujte pritom predtlacenu polohu desatinnej Ciarky. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu, resp. znak ,—*.

® Spravne zapisany vysledok —3,1 - 31,11

1

1
a

® Nespravne zapisany vysledok —3,1 ol B

3
® QOprava predchadzajuceho zapisu —3,1 - 3 . ,. .
alebo - 3 ., 1 .

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!

Test je spolufinancovany Eurépskym socialnym fondom



